

黑龙江省检测出极微量放射性碘

初步确认来自日本,不会对我国环境和公众健康产生影响

新华社北京3月27日电 针对日本福岛第一核电站事故可能对我国产生的影响,国家核事故应急协调委员会3月27日权威发布:

3月27日,我国黑龙江省东北部空气中继续检测到极微量的人工放射性核素碘-131,水平较昨日没有明显变化,其对当地公众产生的剂量小于天然本底辐射剂量的十万分之一,对环境和公众健康不会产生影响,无需采取任何防护措施。

综合世界气象组织和国际原子能机构北京区域环境紧急响应

中心、国家海洋局、环境保护部(国家核安全局)监测分析认为,日本福岛核电站事故未对我国环境及境内公众健康产生影响。

国家核事故应急协调委员会专家陈竹舟表示,根据气象资料,目前大气环流大的方向是由西往东的,但日本东北部有一个小环流,把极微量的放射性污染物带到了我国。这是一个初步判断。

“现在监测到的放射性污染物对当地公众产生的剂量小于天然本底辐射剂量的十万分之一,不会对环境和公众健康产生影响。”他说。

陈竹舟表示,随着放射性物质的扩散,我国有可能监测到放射性水平增高,但这并不等于会影响环境和健康。即便有一些地区监测到的数据和当地本底水平相比有一点异常,但放射性物质已经被大大稀释,不会达到影响公众健康的水平。现在的检测技术和仪器非常先进,大家没有必要担心。

中国疾控中心研究员苏旭表示,污染物在扩散过程中会逐渐稀释,浓度降得很低。即使能检测到,也是极其微量。这些微量的放射性物质,不会影响公众健康。不需要采取隐蔽在家中或戴口罩等措施,也不需要服用碘片。

国家核事故应急协调委员会26日发布消息称,在我国黑龙江省东北部空气中发现了极微量的人工放射性核素碘-131。

延伸阅读

碘-131 或致甲状腺癌

碘-131摄入人体后,主要积聚在甲状腺处对人体造成危害,大剂量情况下会导致甲状腺肿、甲状腺结节或萎缩等,远后期的影响会使甲状腺癌的发生率增加。

(据卫生部网站)

放射性异常日本船舶自行离开厦门海域

新华社厦门3月27日电 (记者 孟昭丽)记者从厦门市口岸部门了解到,厦门出入境检验检疫局22日在对一日本入境船舶登船实施例行检验检疫时,发现放射性异常。随后该轮在未完成船舶进港通关手续的情况下,

目前已自行离开厦门海域,返回日本。厦门市环保局27日下午的监测数据显示,厦门市辐射剂量率测量结果正常。

3月22日凌晨,厦门出入境检验检疫局在对日本入境船舶“MOL PRESENCE”号登船实施例

行检验检疫时,发现放射性异常。厦门市立即成立应对小组,研究处置方案。福建省环保厅和省辐射环境监督站的专家第一时间赶赴厦门,对该轮停靠过的码头和航行过的海域进行全方位采样检测,监测结果表明:辐射剂量率的

测量结果处于正常水平。

福建省辐射环境监督站还在厦门安装了放射性空气吸收剂量率自动监测仪,对厦门放射性环境水平进行实时自动监测。截至27日,厦门辐射剂量率测量结果一直处于正常水平。

中国国家博物馆 免费向观众开放

3月27日,参观中国国家博物馆的观众在大厅排起长队。

从当日起,中国国家博物馆免费向公众全面开放。观众可欣赏到包括“复兴之路”“中国古代青铜艺术展”“中国古代佛造像艺术展”“中国古代瓷器艺术展”“潘天寿艺术展”“李可染艺术展”“黄胄艺术展”在内的7个展览。据介绍,由于中国国家博物馆“古代中国”基本陈列还在进行之中,一些场馆布展工作还将持续到6月中旬。在此期间,中国国家博物馆将实行参观人数总量控制,每天接待量设定为8000人,观众可以在国博北门和西门,免费领取参观票入馆参观。

(新华社发)



一周国内新闻回眸

“日化涨价”引发质疑 “诚信老爹”感动国人

□国彦

国家调控房价又出新举措。发展改革委日前出台规定:自5月1日起商品房销售必须一套一标价,物业服务收费和代收代办收费也必须明确公示,不得在标价之外加收任何未标明的费用,商品房售价公布后不得擅自涨价。

房价问题,除了虚高之外,还有个让消费者“雾里看花”的问题。一套一标价,对后者确实是个应对的好措施,针对的就是一些开发商开盘前公布楼盘均价,而在开盘后暗地里调高单位价格的做法。

上周,发展改革委还出台一

项规定:自5月1日起取消房屋抵押手续费,免收住房继承、遗赠和保障房租赁手续费,对转让保障房减半收取手续费。

这些年,继承、遗赠住房者陆续增多,减免住房交易手续费会涉及很多城镇居民,此项政策一出,可以少掏一点钱,还省了许多繁琐的手续,的确是一件惠民的实事、好事。

国家审计近几年每年都有猛料爆出,上周,审计署发布对京沪高铁建设项目的跟踪审计结果:部分单位和个人挪用公款和转移资金1.87亿元!中铁一局、三局、四局等7家单位2010年又被查出虚开发票365张,金额5000多万

元。审计署表示,面对屡审屡犯,也要屡犯屡审;面对屡审屡犯,舆论为之哗然;屡审屡犯者难道可以任其逍遥下去?对相关责任人该问责的就得问责,该法办的就得法办!

去年评选网络热词“涨”字,您一定还印象深刻。上周,有消息传联合利华、宝洁、纳爱斯、立白等日化品牌将提价,平均涨幅高达10%,并且多个品牌的洗涤用品价格已经上涨。这一消息迅速催生了一个网络热词——“日不落”。民众强烈质疑:稳定物价是当前首要的民生问题,在中国政府大力平穩物价的背景下,某些外资企业集体涨价,是否涉嫌垄

断经营?奉劝那些“自信”已垄断中国市场的外企,“得罪”中国民众和市场,下场并不一定美妙!

近期,网络上热传温州市苍南县偏僻渔村吴乃宜老汉替子还债的感人故事。2006年,吴老汉在一场超强台风袭击中痛失3个儿子,3个儿子身后留下80多万元的债务。“人死债不烂,做人要讲信用,是我儿子的欠条我都认”。5年来,这位孱弱多病的老人忍着老年丧子的悲痛,坚强地履行“子债父还”的信条,被网友们尊称为“诚信老爹”。

“诚信老爹”无疑又是一根道德标杆,让普通民众感动,也应让那些欠薪赖账者、背信弃义者汗颜!

清明、五一小长假 铁路客运方案出台

新华社北京3月27日电(记者 齐中熙)铁道部近日出台了清明和五一小长假期间全路旅客运输方案。

今年铁路清明小长假运输从4月2日起至4月5日共4天,预计发送旅客2480万人次。铁路五一小长假运输将从4月29日起至5月2日共4天,预计发送旅客2840万人次。

清明假期,铁路部门将增开6对跨局长途直通旅客列车,五一假期将增开14对直通客车。

为有效应对激增的中短途客流,清明假期,各铁路局将增开管内旅客列车100.5对,五一假期将增开管内旅客列车107.5对。

浙江台州“血铅事件”

3人被停职 企业主被刑拘

新华社杭州3月27日电(记者 王俊祿)浙江省台州市路桥区27日召开新闻通气会,通报对路桥区“血铅事件”的查处结果。路桥区环保局副局长等3名公职人员被停职检查,肇事企业法人代表应建国被公安机关以涉嫌重大环境事故罪予以刑事拘留。

3月中旬以来,路桥区峰江街道上陶村部分村民陆续发现血铅超标。截至3月26日,上陶村等3个村共检测597人,血铅超标168人,其中儿童53人,需要驱铅治疗3人。

通过台州市环科院等专家调查认定,这是一起由台州市速起蓄电池有限公司引起的铅污染事件。该公司在熔铅、球磨、焊接等工段产生含铅粉尘和废气,化成工段产生含酸废气,未经收集处理直接外排;同时该公司还存在着产生并外排部分酸性且含铅废水、含铅固废外运处置等情况,当地村民血铅超标事件与速起公司含铅污染物特别是含铅粉尘废气排放有直接关系。

墨脱公路雪崩 10余人失踪

新华社拉萨3月27日电(记者 文涛)记者从西藏交通部门获悉,经过当地政府和武警交通部队的全力营救,截至27日上午,墨脱公路雪崩中已有138名被困群众撤离至安全地带,失踪的10余名群众仍未找到。

3月24日5时21分,正在施工中的墨脱公路17K~18K段发生特大雪崩,100余名当地群众和务工人员被困。截至27日上午,已有138名被困群众撤离至安全地带,雪崩中受伤的群众目前也已被就近安排在波密县人民医院进行救治,失踪的10余名群众仍未找到,救援人员还在全力搜救。